

新华时评

打「中国牌」治不了「美国病」

美国总统拜登日前在国会发表国情咨文演讲,除了高调宣扬任内工作亮点并为即将到来的大选造势,这位承诺“不会让中国超越美国”的总统再次毫无意外地提及中国,称美国希望与中国竞争,而不是冲突,同时声称:“在21世纪的竞争中,我们更有能力战胜中国或其他任何人。”

虽然涉华篇幅不多,但字里行间“对抗中国”的底色依然明显。这表明,尽管当前中美关系出现缓和迹象,但美国把中国作为“最主要竞争对手”和“最严峻的地缘政治挑战”的定位不会改变,两国关系重返健康稳定轨道的互信基础依然脆弱。

中美两国元首去年在旧金山达成重要共识,为双边关系止跌企稳注入正向预期。然而美方说一套、做一套,所做承诺没有真正兑现。从切断北卡罗莱纳州某军营使用的宁德时代储能电池连接,到以“港口安全”为名计划投入巨额资金更换全美港口中国产起重机械,再到把1000多家中国企业列入各种制裁清单,对生物技术、人工智能等高端技术实施管控,囤积包括TikTok在内的中国多款应用程序……美方打压中国的手段花样翻新,单边制裁的清单不断拉长,欲加之罪更是到了匪夷所思的程度。

中美关系面临困难,最大问题是美方对华错误认知仍在延续。无论是近期美国商务部长雷蒙多所谓“北京能让300万辆美国道路上行驶的中国汽车同时熄火”的言论,还是美驻华大使伯恩斯所谓“美方不愿生活在中国主导的世界”的表态,美国一些政客仍抱持零和博弈的输赢叙事,频繁传递逻辑与现实自相矛盾的政治信号,侵蚀着双方通过接触累积的互信土壤。

美方应该认识到,美国面临的挑战在自身,不在中国。当前美国愈演愈烈的诸多问题——党派纷争、两极分化、民粹主义、劳资矛盾、种族冲突、债务规模、枪支暴力……没有一个问题的根源是中国。打“中国牌”治不了“美国病”,执迷于把中国当“假想敌”无助于美国找回国家的目标感,只会将中美关系推向冲突对抗。正如美国外交史学会前主席梅尔文·莱弗勒所指出的,思考中美关系的未来时,应更多将焦点放在国内,因为真正的挑战是让“自己的系统”在国内运行良好。

美国遏制打压不会奏效,根本原因是其无的放矢。中国的战略意图光明磊落,一再重申中国的目标从来都不是超越或取代美国,而是不断提升自己、超越自己,让中国人民过上更好的生活,同时为世界提供更多有利于和平与发展的公共产品,成为更好的中国。就在美国总统宣称要“战胜中国”的时候,中国全国两会商讨的是如何提升新质生产力、加快推动产业数字化和数字产业化,全面提升中国的国家竞争力。布鲁金斯学会外交政策项目资深研究员何瑞恩认为,任何炒作中国威胁以弥合国内分歧企图都将弊大于利,美国真正要做的不是考虑如何让中国减速,而是着眼于加强自身。

中国不怕竞争,更不惧打压。中国国家发展振兴的力量基点在自己身上,中国人民的前途命运掌握在自己手中,一切打压和遏制只会激发中国人民的意志和热情。香港《亚洲周刊》近日发表题为《中美政治模式之争启示录》的评论文章称,中国将集体主义的举国体制和市场经济结合,兴建全球最大基建系统——高铁、地铁、高速公路、桥梁、隧道、航天系统,也培育了全球最大的专业系统、最大的工程师队伍、最大的教师队伍、最大的律师队伍,形成专业队伍的自主性,加速中国现代化的步伐,中国民企出海的奇迹打造了“变形金刚”供应链,中国不惧美国打压……

面对霸权衰落的焦虑,美国展现出好斗本性,解决方案是遏制打压其他国家崛起。中国在发展过程中选择了立己达人,推动构建人类命运共同体。这实际上代表了“二元对立”和“天下为公”两种截然不同的思维模式。一种是把世界进行敌我、内外、异同的政治区分,另一种则将世界视作“无外”的整体,前者通过征服他者或所谓“普世化”获得整体性和安全感,后者则尊重世界文明多样性以维护整体的和谐。在全球化深入发展、人类命运休戚与共的今天,哪种思维更具感召力?美国资深外交官傅立民在《华盛顿正在打一场注定会输的对华比赛》一文中指出,美国如继续选择与中国对抗,只会国际上失道寡助,因为要想建设一个有更好治理和教育,更加平等、开放、创新、健康和自由的社会,其方式不是对抗,而是合作。

(新华社北京3月13日电)

拜登、特朗普“重赛”——美国为何忧心忡忡

美国现任总统拜登和前总统特朗普12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。如不出意外,两人将再次在美国总统选举中对决。

今年初选6月初才结束,现在不过过程,拜登和特朗普何以提前锁定提名?目前选情如何?二人再次狭路相逢,舆论和专家为何忧心忡忡?

何以提前锁定

据美国多家主流媒体测算和报道,在12日佐治亚、密西西比和华盛顿3州初选中,拜登和特朗普分别在党内胜出,各自累计的所属党派全国代表大会党代表票数已经超过被提名为总统候选人所需。

美国2024年总统选举初选今年年初开始以来,特朗普和拜登各自在党内轻松连胜,初选很快失去悬念。美国媒体此前预计,特朗普最早于12日锁定共和党总统候选人提名;拜登最早于19日锁定民主党总统候选人提名。由于佛罗里达州和特拉华州取消了民主党初选并将全党党代表票给予拜登,他锁定党内提名的时间也提前至12日。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至6月。两党将于今年夏天各自举行全国代表大会,正式提名本党总统候选人和副总统候选人。

拜登当天发表声明,感谢选民再次让他代表民主党出战,同时炮轰特朗普,称特朗普的“怨念”和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普在一段录制视频中称,这是胜利的一天,而拜登是“美国历史上最差的总统”,他必须被击败。两人近期各自在“摇摆州”佐治亚拉票造势,相互大肆

攻击,拉开对决序幕。美国上一次总统选举相同候选人“重赛”发生在1956年。那年的总统选举中,时任美国总统、共和党人艾森豪威尔击败民主党人史蒂文森实现连任。1952年,艾森豪威尔首次击败史蒂文森当选美国总统。

目前选情如何

美国近期一些全国性民调中,特朗普对拜登胜多负少,并在大多数“摇摆州”的民调中处于领先地位。美国选举专家指出,距离大选还有7个多月,目前判断输赢为时尚早。

在美国,竞选就是一场“烧钱大战”。有美国研究机构预测,2024年将是美国史上最昂贵选举周期,各候选人在政治广告上的花费合计将超过100亿美元。筹款方面,特朗普目前落后拜登。共和党全国委员会领导层近期“大换血”,新任主席迈克尔·惠特利说,该委员会将全力帮助特朗普筹款和竞选。

特朗普支付“封口费”案将于本月25日开庭,特朗普被要求每周出庭4天,这将对他的竞选活动造成干扰。而随着其他刑事案件的推进,他可能需要在法庭花更多时间。更让特朗普团队担心的是,如果特朗普被定罪,他将失去部分潜在选票,不利于其竞选。

拜登面临支持率低迷、政策受质疑等问题,其年龄和健康也受到多方关注。国情咨文讲话后,拜登前往多个州举行集会,宣传其政绩以及“特朗普威胁论”。拜登近期在移民问题上相关表态以及对巴以冲突的应对也引发民主党内一些人士的不满。在2月底密歇根州的民主党初选中,10万人把票投给“不作承诺”选项,以抗议新一轮巴以

冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”的做法。

为何忧心忡忡

此前多项民调显示,多数美国人不希望看到拜登和特朗普“重赛”,并对他们的执政能力表示担忧。美联社文章说,拜登和特朗普都有缺点且都不受欢迎,他们的再次交锋势必加剧美国尖锐的政治和文化分歧。南卡罗来纳州选民、退伍军人丹·霍尔泰尔对记者说,拜登和特朗普“只会斗来斗去”,估计美国未来几年会比现在更糟糕。

拜登上周发表的国情咨文被美国媒体形容为“火药味十足”“竞选风格明显”,他十余次点名批评“我的前任”,指责特朗普破坏美国民主、威胁堕胎权、在枪支暴力问题上不作为等等。特朗普则反复炮轰拜登政府在移民和边境安全问题上的失败,称拜登是美国民主的威胁,还模仿拜登的言谈举止以示嘲弄。

拜登和特朗普不仅政治恩怨深重,而且政策主张差异巨大。《纽约时报》文章称,二人对决“是对美国权力、政策和民主治理的两种迥异愿景的一次重大却又熟悉的碰撞……他们都决心将这变成一场针对对手的选举”。美国历史学者马克·阿普德格罗夫预测,拜登和特朗普之间的选战将变得更加“丑陋”。

在英国皇家国际事务研究所副研究员布鲁斯·斯托克斯看来,美国现在的社会分裂已经达到一个高点。美国在移民、种族、平权等问题上的分歧可能愈发严重,今年总统选举的结果无法解决这些问题,还可能让撕裂更加深刻,失利一方也不太可能坦然接受失败。

(新华社华盛顿/北京3月13日电)



↑火箭爆炸前画面(视频截图)。←3月13日,火箭在日本和歌山县的纪伊太空发射场升空后爆炸(视频截图)。

日本商业航天公司“太空一号”(SPACE ONE)13日从位于和歌山县的纪伊太空发射场发射一枚小型固体燃料火箭,火箭升空数秒后爆炸解体。这是日本民间企业首次尝试用自己研制的火箭运送卫星上天。新华社/美联

事故频发 波音陷航空安全困境

飞行中门塞(内嵌式应急门)脱落、引擎空中起火、起飞时轮胎掉落……近期美国波音公司陷入航空安全困境,不同型号客机发生安全事故,相关调查和审核也暴露出诸多问题。

美国媒体11日报道,美国联邦航空局对波音737 MAX系列客机生产进行审核后发现多处问题。在89项审核内容中,有33项波音未通过,不少问题被归类为未遵循既定制造工序、程序或操作说明,部分为质量控制记录问题;波音机身供应商势必锐航空系统公司在接受的13项审核内容中,7项存在问题,其中包括飞机门塞相关审核。

同在11日,一架从澳大利亚悉尼飞往新西兰奥克兰的波音787-9型客机在飞行中出现“技术故障”,机身剧烈晃动,造成至少50人受伤。由于涉事客机运营商拉塔姆航空公司总部位于智利,智利民航总局已表示会与新西兰交通事故调查委员会合作调查这起事故。3月4日,美联航一架从美国休斯敦飞往迈尔斯堡的波音737客机起飞后不久因引擎起火被迫返航。2月19日,美联航一架执飞旧金山至波士顿航班的波音757-200型客机因翼翼受损备降丹佛国际机场。1月13

日,日本全日空航空公司一架波音737客机在飞行途中驾驶舱前挡风玻璃出现裂痕,随即返航……

波音在年初还发生了“掉门”事故。1月5日,美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久,机舱侧面一处门塞脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。事故发生时距离该客机交付阿拉斯加航空公司仅约两个月。此后,波音737 MAX 9型客机在美国和世界多地被迫停飞检查,部分客机在检查中暴露出部件松动等问题。

一系列安全事故加剧了人们对波音存在质量控制问题的担忧。德新社日前报道说,波音公司2月份交付的波音737 MAX系列客机数量大幅减少,“在1月份的一次戏剧性事件后,这家飞机制造商目前面临着改善质量控制的压力”。

美国联邦航空局2月28日在一份声明中要求波音在90天内制订一项全面的行动计划,以解决其“系统性质量控制问题”。该局局长迈克·惠特克表示:“波音公司必须重新审视其质量控制流程的各个方面,并确保安全是公司的指导原则。”

除美国联邦航空局介入外,波音还因上述门塞脱落事故受到美国国家运输安全委员会和美国司法部的调查。波音方面表示将配合相关调查和审核。不过,美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪曾表示,波音对调查并不配合。(新华社北京3月13日电)

联合国报告: 2022年全球5岁以下儿童死亡人数降至新低

新华社日内瓦3月13日电 联合国儿童死亡率估算机构间小组13日发布的报告显示,2022年全球5岁以下儿童死亡人数降至490万,是历史新低。

报告显示,自2000年以来,全球5岁以下儿童死亡率下降了51%,一些低收入和中低收入国家的降幅更大。这表明,如果能为包括儿童健康和福祉在内的初级卫生保健分配充足的资源,就有可能取得进展。

报告说,尽管取得了这些进展,但要终结所有可避免的儿童和青少年死亡仍任重道远。在2022年,有490万名5岁以下儿童死亡,同年还有210万名5岁至24岁的儿童、少年和青年失去生命。这些死亡病例大多集中在撒哈拉以南非洲地区和南亚。

报告指出,这些死亡病例主要是由可预防或可治疗的原因造成,如早产、出生时的并发症、肺炎、腹泻或疟疾。如果能更好地提供高质量的初级卫生保健,包括必要的、低成本的干预措施,如接种疫苗、训练有素的医护人员协助分娩、支持早期和持续母乳喂养以及诊断和治疗儿童疾病,可以挽救许多生命。

乌克兰无人机袭击俄境内三处炼油厂

新华社基辅3月13日电 据《乌克兰真理报》13日报道,当天凌晨和早上,乌克兰无人机对位于俄罗斯境内梁赞州、下诺夫哥罗德州和列宁格勒州的三处炼油厂进行袭击,这是乌克兰国家安全局近期针对俄后方能源设施发起的一系列特种作战行动的延续。

《乌克兰真理报》援引乌国家安全局匿名人员的话称,乌国家安全局发起能源袭击目的是削弱俄方经济潜力,减少俄方油气收入。此外,乌国家安全局还与乌军方合作对位于俄境内沃罗涅日州的一处俄空军基地和军用机场发动无人机袭击。

俄罗斯紧急情况部13日说,俄梁赞州一家炼油厂当天发生火灾,起火原因或由于无人机坠毁。据塔斯社报道,火灾造成2人受伤。



3月12日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯省阿韦亚内达,消防队员走在被洪水淹没的街道上。近日,阿根廷布宜诺斯艾利斯省部分地区因连续降雨引发洪水。

新华社/法新

2024年度宁夏土地评估机构资信等级评定结果公告

为进一步加强宁夏土地评估行业自律管理,规范土地评估机构从业行为,构建宁夏土地估价行业信用体系,根据《中华人民共和国资产评估法》《宁夏土地估价师协会章程》《宁夏土地评估机构资信等级评定办法》和《宁夏土地评估机构资信等级评定标准》等有关规定,现将综合反映土地评估机构执业能力和企业服务信用水平的“2024年度宁夏土地评估机构资信等级”评定结果予以公告。请社会各界监督。监督电话:0951-5989984。

宁夏土地估价师协会 2024年3月14日

《2024年度宁夏土地评估机构资信等级评定结果表》

Table with 5 columns: 序号 (Serial Number), 土地评估机构名称 (Land Assessment Institution Name), 地址 (Address), 法定代表人 (Legal Representative), 资信等级 (Credit Rating), 备注 (Remarks). It lists 22 institutions and their respective ratings and addresses.

注:“中估协评定”,指由中国土地估价师与土地登记代理人协会在全国范围内评定;“宁土估协评定”,指由宁夏土地估价师协会在自治区范围内评定;“未评级”是根据《宁夏土地评估机构资信等级评定办法(修订稿)》第八条规定,未按要求提交本年度土地估价报告的,包括未提交土地估价报告、土地估价报告未在备案系统进行备案及土地估价报告备案时间不在本年度内为未评级。

遗失声明

●母亲:肖舒曼(身份证号:640103198708251826)、父亲:张正(身份证号:640102198711152419)遗失孩子张赛赛出生医学证明,出生证编号:M640057625,出生日期:2013年8月7日。声明作废。

●马海春(身份证号:642226200210250836)遗失银川市金凤区银驾驾校开发区校区报名学费收据1张。收据号:0006788,金额:3880元,开具日期:2022年3月1日。特此声明。

●宁夏飞通物流运输有限公司(统一社会信用代码:91640100MA761AM320)遗失公章1枚。声明作废。

●王晓玲遗失永宁县住房和城乡建设局开具的永宁县杨和镇杨和康城32号楼3单元501室公租房押金收据1张,收据号:00211223,金额:3000元,开具日期:2015年11月20日。特此声明。

权威 公信 广覆盖
宁夏日报广告服务热线
0951-6032801
0951-6032148